

A3 告别单一价格战 车市促销多样化

新车型推出，老车型清库；车市渐升温，经销商开始陆续推出各类促销活动……记者近日在京城各大汽车交易市场和4S店看到，与春节期间相比，最近一周车市中的客流量明显增加。

A5 经销商多模式竞争格局隐现

日前，一则广汇汽车准备收购四川申蓉汽车的消息，揭开了2012年经销商集团扩张的序幕。记者通过采访获悉，进入2012年，各大汽车经销商集团都在通过不同的方式扩充自身实力。

A6 无全新车型 广本今年重在“保级”

车型导入缓慢，营销策略保守，这是广汽本田留给外界的印象。2012年，广汽本田似乎无意改变这一形象。日前，2012款雅阁和锋范上市，两款“新车”变化不大，2012款雅阁只是提供了更多的配置选择。

本土化短板恐拖累PSA在华前景

有业内人士认为，不能否认法国资本致雪铁龙集团(以下简称“PSA”)在中国市场的努力，但其工作中却的确存在很多问题，如对中国市场期待过高、急于求成、本土化不彻底等，这都成了眼下PSA的痼疾。“任何发展都要循序渐进，PSA有点过于激进了。”该人士说。

激进的长安PSA

对一家拥有百年历史的汽车老店来说，国际化无疑是其持续发展的根本。来自欧洲的PSA似乎开始意识到了这一点。不能否认，PSA正用实际行动弥补着“国际化路线”这块短板。

去年11月，由中法合资组建的长安PSA奠基仪式在深圳举行。合资公司从谈判到正式成立仅用了24个月。这么快的速度体现出PSA急于在中国市场发力，而长安PSA的规划也印证了这一点。

长安PSA DS事业部总经理赫博在接受媒体采访时说，“我们预计在2015年能够达到20万辆左



右的销售目标。长安PSA计划在2012年网络达到26家，2013年达到75家，逐步实现到2014—2015年时达到200家以上”。

这一规划似乎显得有些“匆忙”。上周，一位接近PSA的人士告诉记者，到目前为止，长安PSA的招商工作进展缓慢，尚未有一家经销商签约。

虽然长安PSA公关部相关负责人在接受记者采访时表示，目前长安PSA已经与9家经销商集团签署了谅解备忘录，已经有三家4S店开始建设，但其拒绝透露已经开始建设的

4S店的相关信息。

来自欧洲的压力

实际上，从前年欧洲等汽车市场销售增长乏力开始，PSA已经把目光投到以中国为中心的亚太新兴市场上。PSA已经意识到必须减少对欧洲市场的依赖以降低在全球竞争格局的风险。

PSA董事会主席瓦兰表示，中国市场对PSA集团的发展起着举足轻重的作用，通过和中国长安的合作，PSA有信心将更好的产品和服务带到中国来。

新车引进在即，长安标致雪铁龙汽车有限公司(以下简称“长安PSA”)却可能面临无4S店销售新车的尴尬局面。

日前，有媒体报道称，原定于4月份引进中国市场的长安PSA首款新车或将推迟引进，原因是长安PSA的网络招商工作进展缓慢。记者从接近PSA的人士处获悉，目前没有一家经销商与长安PSA签约。如果按照原计划，很可能出现新车引进国内后，4S店尚未建成的局面。

前计划的1000人差距甚远，而招聘也全部暂停。

不彻底的本土化

在当今的汽车时代，跨国公司惟有依托多个市场，才能实现其稳健的产业布局。虽然从这两年的发展来看，PSA的用心良苦，但业内人士分析，PSA的发展还需更彻底的本土化。

一位接近PSA的人士告诉记者，PSA在欧洲的裁员已经波及到了中国，目前PSA中国区也开始采取了人员紧缩政策，研发中心至今为600余人，与此

市场调研部”。孙晓东曾是前上海通用总经理陈虹手下的一员猛将，主管市场营销。

“PSA把孙晓东安排做产品引进的前期工作有点大材小用，并没有充分发挥他的营销强项。”有业内人士分析说。

除了人才方面，PSA还面临车型方面的本土化。DS系列被PSA定为首款长安PSA的国产车型，PSA将DS的竞争对手锁定奔驰、宝马、奥迪。

但DS品牌仅仅是雪铁龙品牌框架之下的高端品牌，“雪铁龙在国内市场并不高端，那雪铁龙旗下的高端品牌能被消费者认可吗？”有业内人士说。

“另外，DS系列为两厢车，但在中国三厢车才是主流。”上述业内人士认为，对于未来的中国市场，PSA信心十足，但一家企业的成功不仅需要好的产品、品牌、市场营销、经销商网络建设等综合实力才能支撑起一家车企的未来。“从这些方面来看，PSA还有很长的路要走。”该人士说。

本报记者 钱瑜

热点·新车

北京奔驰GLK产能调至每月2500辆

记者日前从北京奔驰获悉，去年年末下线的北京奔驰GLK目前正处于停产调试状态，预计将在3月中旬恢复生产，初期月生产2500辆，首批上市车型将为3.0L四驱车型，搭配7速手自一体变速箱。

据介绍，北京奔驰GLK在配置方面会比进口车型更加丰富，在内饰造型上保持了原汁原味，与进口车型高度一致。

一家北京奔驰的经销商告诉记者，北京奔驰的样车将在3月份陆续到店，目前已经开始接受预订，订单将在4月份开始交付，具体上市日期肯定会错开今年的北京车展。

此前奔驰GLK的竞争对手大都采取了小排量增压引擎的动力匹配，但国产GLK却仅有3.0LV6一款引擎。对此，北京奔驰方面表示，除了3.0L动力外，以后奔驰GLK还将装配更低排量的发动机。 商报记者 蓝朝晖

八代蜕变 雪佛兰迈锐宝明日上市



车型只在北美地区发售，从第八代开始，雪佛兰迈锐宝将变身成一款全球车型，率先在中国市场上市。

相比其他的同级车

型，迈锐宝的安全性具有独到之处，该车型达到全球100多个国家的五星级安全标准。由于装配了通用汽车独有的OnStar安吉星系统。这套系统可以在发生碰撞的情况下，在第一时间主动向后台系统发出呼叫信息。即使驾驶者出现昏迷状态，该系统依然可以让车主获得及时的救援服务。

本报记者 蓝朝晖
本版图片均由企业提供

专家视角

从规划看新能源车发展新思路

(详细报道见A2版)